Klassenarbeit Nr. 2 Klasse 6a

Gruppe A

1.) Verwandle in eine Dezimalzahl und runde das Ergebnis auf 2 Dezimalen:

a) i b) S 4p

32 24

2.) Berechne: a)  24,7¢(26,7+0,42+58,8+1,5)

b) 25,5595:4,85 ¢)  (5,5+0,6+0,5:0,2-1,6)%(1,13-1,6:0.4) 7P
3.) Schreibe zuerst einen Rechenausdruck:

a) Subtrahiere den Quotienten aus 9 und 24 vom Quotienten aus 14 und 0,28.

b) Welche Zahl muss man mit 2,75 multiplizieren um 0,7095 zu erhalten? 4P

4.) Zeichne in einem Gitternetz die Punkte A(2[3), B(7]2) und C(6|6). Die Geraden durch A und C
bzw. B und C werden g und h genannt.
a) Wie groB ist der Winkel (gh)? Zeichne ihn griin ein.
b) Kennzeichne den Winkel CAB blau. Wie nennt man solche Winkel? 4P

5) a) Zeichne die Winkel a=75°, p=255°, v=107° und 3=320°.
b) Kennzeichne und beschrifte mit verschiedenen Farben den Scheitelwinkel und einen
Nebenwinkel von a.
¢) Welche Regeln gelten fiir Scheitel- bzw. Nebenwinkel? 4P




Mathematikarbeit Nr. 2

Klasse: 6a
Thema: Dezimalrechnung, Winkel
179

1. a.) = =559375 ~ 5,59
32

b.) L 02916 ~0,29
24

2. a.) 24,7e(26,70,42+58,8e15) =24,7 ¢ (11,214 +88,2) = 24,7 99,414 = 2455,5258
b.) 25,5595 : 4,85 = 5,27

(5500,6+05:0,2-16)%: (113-1600,4) = (33+25-16)% : (113—0,64)
=4,22:0,49 =17,64: 0,49 = 36

c.)
3. a)14:0,28-9:24=50-0,375=49,625
b.) x ¢ 2,75 =0,7095
x=0,7095: 2,75 = 0,258
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a.) y=67°
b.) & =y = spitze Winkel
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c.) Scheitelwinkel haben den gleichen Scheitel und sind gleich grof3.
Nebenwinkel ergénzen sich zu 180°.
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